WOJEWODZKI KONKURS Z FIZYKI

DLA UCZNIOW SP WOJEWODZTWA WARMINSKO - MAZURSKIEGO
w roku szkolnym 2024/2025

@ Kuratorium Oswiaty
w Olsztynie
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Maksymalna liczba punktow mozliwych do uzyskania — 60

Zadania zamkniete
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Za kazde zadanie zamkniete lub podpunkt przyznajemy 1 punkt!

Uwagi odnosnie punktacji zadan otwartych

Liczba zdobytych punktéw za poszczegdlne zadania powinna by¢ liczbg catkowits.
Nie stawiamy punktow potowkowych!

Za kazde poprawne i petne rozwigzanie majgce sens fizyczny (nawet nieujete
w schemacie punktowania) uczen otrzymuje maksymalng liczbe punktow
naleznych za zadanie.

Jesli zapis jest niejednoznaczny lub nieczytelny, wowczas nie przyznajemy

punktow.

Podanie odpowiedzi bez jednostki powoduje utrate 1 punktu.



Propozycja punktacji zadan otwartych

Nr . = g
sadania Punktowane czynnosci pkt. 5 Aé
o
Zamiana jednostki masy m = 308 g = 0,308 kg 1
Obliczenie objetosci brylty ds=m/ V;
23 |V =m/ds=0,308 kg / 7 700 kg/m® = 0,00004 m’ ! 3
Obliczenie wartosci sity wyporu w oleju Fw=do* g+ V 1
Fuw= 850 kg/m3+ 10 N/kg * 0,00004 m®= 0,34 N
Obliczenie wartosci sity wypadkowej dziatajacej na skrzynig 1
241 |F=me+a=50kg+2m/s*=100N
Obliczenie predkosci skrzyni po 2 sruchuv=ast=2m/s?+2 s =4 m/s 1
Nazwanie drugiej sity dzialajacej na skrzyni¢ w kierunku poziomym: 1 4
24.2 |sila tarcia lub sita oporu
Obliczenie sity tarcia Ft=F;— F=350N-100 N =250 N 1
Obliczenie predkosci v=g e+t =10 m/s?+ 0,255 =2,5m/s 1
25 [ Obliczenie energii kinetycznej 1 2
Ex=m+Vv?/2=04Kkg-(25m/s)?/2=1,25]
Obliczenie cigzaru obcigznika F, =m s g=20Kkg * 10 m/s?> = 200 N 1
26 Obliczenie wartosci sity dziatajacej na mniejszy tlok p1 = p2 1 3
F1/S1=F2/S; F1=F2+S1/S; =200 N « 50 cm®/ 250 cm® =40 N
Podanie nazwy: Prawo Pascala 1
Obliczenie pracy wykonanej przez winde W=m +g e h 1
271 |lub W=Fg+h=20000N «20m=400000J
Obliczenie mocy P =W /t=400000J/40s=10000 W 1
Obliczenie masy windy m = Fq / g =20 000 N / 10 m/s? = 2 000 kg 1 4
279 |oraz predkosciv=s/t=20m/40s=0,5m/s
Obliczenie Ex=m=+v2/2=2000kg * (0,5m/s)?/2 =250 1




